

省妇联传达学习 省第十二次党代会精神

今日女报/凤凰网(记者 陈炜 通讯员 屈凤姣 廖梓嘉)12月6日,湖南省妇联召开2021年第14次党组理论学习中心组(扩大)学习会。省妇联党组书记、主席黄芳主持会议并作小结,党组成员、副主席张媛媛,副主席卢妹香出席,党组成员、副主席钟斌作中心发言,机关处室长和直属单位负责人参加会议。

会议专题学习了省第十二次党代会精神,并传达了学习了党史学习教育领导小组《关于学习贯彻党的十九届六中全会精神 深化拓展党史学习教育的通知》,中央宣传部、中央文明办、全国妇联在浙江召开的加强家庭家教家风建设工作推进会精神,以及《习近平谈治国理政》第三卷相关内容。参会人员结合自身工作实际,交流了学习体会和下一步落实措施。

会议认为,新时代女性要有新作为,就要展现新的精神风貌。妇联组织要加强宣传引导,创造条件,通过营造氛围,树立典型,搭建平台,将广大妇女教育引领成为具有“闯”的精神,“创”的劲头,“干”的作风的时代新人,要让“闯、创、干”成为湖南妇女群众的追求;要找准切入点,推动政府部门支持妇女在各领域



12月6日,湖南省妇联召开2021年第14次党组理论学习中心组(扩大)学习会。

“闯、创、干”创造条件;要加强妇联组织自身建设,让妇联成为一个敢去闯一条新路,敢去创新发展,乐于务实肯干的学习型、创新型、时代型组织。

黄芳指出,省党代会吹响了奋进新征程、建功新时代的集结号,党代会报告及通过的决议是指导湖南今后五年乃至更长一个时期的纲领性文件。结合十九届六中全会精神学习传达贯彻好省党代会精神,是妇联系统当前和今后一个时期的重要政治任务。各级妇联组织要提高政治站位,深刻领会十九届六中全会精神“两个确立”的深远意义,坚决做到“两个

维护”,把思想和行动统一到省党代会精神上来,切实增强责任感、使命感,在省委的坚强领导下,全面落实“三高四新”战略定位和使命任务,为全面建设社会主义现代化新湖南贡献巾帼力量。

黄芳强调,要通过学习教育加强自身思想理论武装,改变自身的思想和认知,永远保持革命者的精神。党员干部要发挥核心作用,学深悟透,把省党代会对妇女儿童事业和家庭建设提出的目标要求转化为做好妇联工作的强大动力,强化思想政治引领,凝聚巾帼奋进力量,服务全省经济社会高质量发展。

到群众最需要的地方去

湖南省文旅志愿服务系列活动启动

今日女报/凤凰网(记者 欧阳婷)12月5日,是第36个“国际志愿者日”,湖南省“到群众最需要的地方去”文旅志愿服务系列活动在湘潭韶山正式启动,同时开启了系列活动的第一站——“风展红旗如画”文旅志愿服务走进红色景区活动,省内其他市州文旅志愿服务系列活动同步开启。

此次系列活动主题为“到群众最需要的地方去”,由湖南省文化和旅游厅、省文明办、省民政厅、共青团湖南省委和省妇联共同主办。省委宣传部副部长、省文明办主任肖凌之,省文旅厅党组成员、副厅长尚斌出席启动仪式并致辞,省民政厅二级

巡视员邓洪波,共青团湖南省委副书记夏彬华,省妇联党组成员、副主席钟斌及湘潭市、韶山市相关领导出席活动,来自全省的文旅志愿者代表和巾帼志愿者代表参与了启动仪式。

肖凌之指出,党的十九届六中全会和省第十二次党代会的胜利召开,为新时代志愿服务指明了方向,作出了部署,希望全省志愿服务组织和志愿者能够生动宣讲党的创新理论,让群众在春风化雨中感受理论的温度、思想的魅力。

尚斌希望,广大文旅志愿者和各行各业的志愿者携手同行,开展贴合实际、形式多样、注重长效的志愿服

务活动,更好地满足人民群众多元化的文化需求,为实现人民对美好生活的向往做出志愿者的贡献。

启动仪式后,来自全省的文旅志愿者为群众现场拍摄全家福;巾帼志愿者为现场的群众宣讲了党的十九届六中全会精神,并带来了关于婚姻家庭的法律礼包;青少年志愿者则讲述了生动的红色故事,为传承红色基因助力。

钟斌来到韶山市妇联巾帼志愿者展台,听取了相关志愿服务开展工作情况介绍,她强调,巾帼志愿者团队要立足于湘潭本土红色文化和基因,利用好红色资源,打造特色志愿服务。

更优、更暖、更贴心

8部门联手打造“湘融湘爱”农民工服务

今日女报/凤凰网(记者 史超 吴小兵)12月2日,湖南省政府举行新闻发布会,由省人力资源和社会保障厅、省交通运输厅、省总工会、团省委、省妇联、省邮政管理局、省邮政分公司和邮储银行湖南省分行8部门联合开展的“湘融湘爱·三湘邮情”农民工服务保障活动正式启动。

湖南是农民工大省,农民工转移就业总量超过1800万,占全省常住人口的1/4以上。农民工是我国产业工人的重要组成部分。发布会上,省人社厅党组成员、副厅长焦华芳代表活动主办方介绍了“湘融湘爱·三湘邮情”农民工服务保障活动基本情况。

焦华芳说,此次活动是通过“政府主导、社会补充”的方式,吸引更多的社会力量投入到服务保障农民工的工作中来,扩大就业容量,保持农民工群体稳定就业,推动农民工加快市民化融合,维护农民工合法权益,不断健全农村留守儿童、留守妇女和留守老人关爱服务体系,用实实在在的工作为农民工办实事,让每一位农民工都能切身感受到党委、政府和家乡的温暖。

据悉,本次农民工服务保障活动紧扣湖南特色的“湘融湘爱”主题,包括“春运邮情”“家政邮情”“暖冬邮情”三项专题活动和“三湘邮情杯”家政技能竞赛、农民工运动会两项赛事活动。

“春运邮情”有温度。我省将在农民工集中返乡返岗的元旦、春节期间持续开展“四有两送”活动,农民工邮寄包裹有补贴、往返车票有报销、出门务工有接送、留守儿童有关爱活动,以及就业岗位信息

送到家、创业支持政策送到家。

“家政邮情”有力度。家庭服务业是农民工就业的重要行业之一。为强化“湘融湘爱”农民工服务保障举措,湖南省出台了家政服务劳务对接行动方案,推动“三个培育”,包括培育员工制家政企业,提升市场对接主体实力;培育具有我省特色的家政服务品牌,提升劳务对接服务品质;培育从业人员的技能水平,提升劳务对接的职业素养。

“暖冬邮情”有关爱。为更好地解决农民工的后顾之忧,湖南省将持续深化开展“三留守”关爱活动,为留守老人、留守妇女、留守儿童提供走访慰问、团聚会、健康体检和防诈骗、防疫情、心理健康等上门辅导,为留守人员提供就地就近就便工作或实习岗位等。同时,邮政企业还将提供“一项保险”“二次慰问”“三次公交”“四次观影”“五免服务”“九折快递”等贴近农民工生活特色的优质服务。

据湖南人社部门统计,全省约有110多万农村劳动力在家庭服务业就业,除了举办2021年“三湘邮情杯”家政服务技能大赛,促进全省家政服务业人员职业素质和服务水平的提升,活动还为符合条件的家政企业提供最高金额300万元的贷款。同时,举办以广场舞为主要内容的农民工运动会,以线上线下相结合的方式,丰富农民工的体育文化生活,提高农民工强身健体的意识。发布会当天,还举行了“湘融湘爱·三湘邮情”农民工服务保障活动启动仪式以及“湘融湘爱”农民工服务保障社会协作单位授牌仪式。



8部门联手打造“湘融湘爱”农民工服务保障的湖南名片。

永州市妇联召开深化妇联系统改革现场推进会

今日女报/凤凰网(记者 唐天喜)12月5至6日,为贯彻落实习近平总书记关于谋划好“十四五”时期群团改革的重要指示,贯彻落实湖南省深化妇联系统改革现场推进会精神,永州市深化妇联系统改革现场推进会在蓝山县召开。市妇联党组书记、主席黄玉芳出席会议并讲话,蓝山县委书记龙向洋到会致辞。市妇联机关部室及直属单位负责人等共90人参加会议。

群团改革以来,永州市妇联系

统坚持党建引领、扩大组织覆盖、增强工作活力、积极创先争优、改进工作作风,以刀刃向内的勇气大力推进妇联改革。探索建立多种方式纵横交织的网络化组织体系,村(社区)“会改联”、乡镇(街道)妇联区域化建设全面完成。

黄玉芳强调,要提高认识、把握要求,贯彻落实全省深化妇联系统改革现场推进会精神。要认清形势、突出重点,统筹做好新时期妇联改革工作。